



國信早報



M1 Monday, November 6 2023 2023年11月6日(星期一)
地址: GEDUNG GUOJIRIBAO, Jl. Gunung Sahari XI Jakarta 10720, E-Mail: editor@guojiribao.com 電話: (62-21)626 5566(Hunting) 傳真(廣告部): 626 1866 (編輯部): 626 1366 (發行部): 626 1766



走进中肯联合考古项目

11月3日,中肯联合考古队队员顾雪军(左三)在位于肯尼亚巴林戈郡马里加特镇的考古现场进行发掘工作。记者近日从中肯联合考古队获悉,中肯联合考古队在肯尼亚博高利亚湖遗址新发现一处典型勒瓦娄哇技术制作石器的旧石器地点,为研究勒瓦娄哇技术的起源与传播、现代人起源等重大科学问题提供了十分重要的线索。 新华社记者 王冠森 摄



黎以边境局势紧张

▼ 这张11月4日在黎巴嫩南部泰尔哈尔法镇拍摄的照片显示,艾塔沙卜山遭以色列战机空袭后冒出浓烟。 新华社发(阿里·哈希绍摄)

以色列总理说以军“突破”加沙城郊

新华社耶路撒冷11月2日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡2日说,以军在加沙地带的行动取得进展,地面部队“突破”加沙城郊区。据以军方2日发表的声明,内塔尼亚胡当天在一个军事基地视察作战部队时说,战斗仍在持续,以军已经“突破”加沙城的郊区,但以军也遭受了人员伤亡。据以军方消息,自以军开始在加沙地带发动地面行动以来,共有17名以士兵在冲突中丧生。加沙地带消息人士2日告诉新华社记者,以军正全力向加沙城南郊推进,试图切断当地从北向南的所有道路。巴勒斯坦官方通讯社“瓦法”2日报道,以色列军队当天空袭位于加沙地带中部的布赖杰难民营,造成至少15人死亡。巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,以色列2日连续第三天对加沙北部的杰巴利耶难民营实施空袭,造成数十人死伤。黎巴嫩真主党2日发表声明说,其战斗人员当天使用导弹、火箭弹和其他武器对以军阵地发动了19次袭击,此前在黎明时分用地对空导弹拦截摧毁了一架以色列武装无人机。声明说,真主党两架装载炸药的自杀式无人机袭击了以色列占领的萨巴阿农场内的以军指挥所。以色列军方2日傍晚发表声明说,为回应当天早些时候从黎巴嫩向以色列领土进行的导弹袭击,以军战机、坦克以及炮兵在过去几个小时内袭击了黎巴嫩真主党的多个目标,包括军事基础设施、指挥和控制中心、火箭弹发射站以及武器库等。(参与记者:柳伟建、谢昊、刘宗亚)

俄财长:2023年俄罗斯经济将增长2.8%

新华社莫斯科11月4日电(记者江宥林)据塔斯社4日报道,俄罗斯财政部长西卢安诺夫当天表示,2023年俄罗斯经济增长率将达到2.8%。西卢安诺夫当天参加在莫斯科举行的一场国际论坛活动时表示,今年俄罗斯经济将增长2.8%，“已经完全弥补去年俄经济下降约2%的结果”。西卢安诺夫指出,取得这样的成果并不容易,需要将资源集中于关键行业发展和对居民的支持上。他还表示,政府和金融机构的一切工作都是为了改善居民生活质量。今年10月,俄中央银行预测,2023年俄国内生产总值将增长2.2%-2.7%。而俄经济发展部此前预测,2023年俄国内生产总值将增长2.8%。

联大要求美国结束对古巴的封锁

新华社联合国11月2日电(记者王建刚)联合国大会2日以压倒性多数通过决议,再次敦促美国结束对古巴的经济、商业和金融封锁。当天,联合国187个会员国对决议草案投赞成票,美国和以色列投反对票,乌克兰弃权。决议还重申各国主权平等、不干预和不干涉各国内政等原则。古巴外交部长罗德里格斯在投票前的讲话中表示,封锁是平时时期的经济战行为,封锁侵犯了所有古巴人民的生命、健康和福祉。60多年来,古巴一直在抵御无情的经济、商业和金融封锁。罗德里格斯还表示,美国政府无端指责古巴是“支持恐怖主义的国家”,基于该指控,“美国当局勒索世界各地数百家银行和金融实体,迫使它们继续在美国和古巴之间作出选择”。俄罗斯常驻联合国代表涅边贾表示,俄罗斯强烈抗议美国公然违反国际法和《联合国宪章》基本原则。美国及其盟国绕过安理会实施单方面非法制裁“具有新殖民主义性质”,这些行为给世界各地的普通民众带来极其严重的人道主义后果。1959年古巴革命后,美国政府就对古巴采取敌视政策。1961年,美古断绝外交关系。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。过去30年来,联合国大会一直呼吁美国结束自1962年以来对古巴实施的经济封锁。

波兰“中国电影节”在华沙开幕

新华社华沙11月3日电(记者张章)2023波兰“中国电影节”3日在波兰首都华沙文化电影院开幕,中波两国各界200多人出席开幕式,并观看影片《流浪地球2》。中国驻波兰大使孙霖江在开幕式上致辞说,中波建交74周年,两国电影艺术交流为促进中波人文合作、增进民心相通、巩固传统友谊发挥了重要作用。希望通过本届“中国电影节”的举办,让波兰观众更好地了解中国、熟悉中国,进一步推动中波电影交流与合作,加深两国人民友谊,加强文明交流互鉴,为推动构建人类命运共同体注入新活力。波兰电影家协会总经理阿德里安娜·皮尔西桥耐克-波多格罗茨卡在致辞中说,30多年来波兰电影家协会一直致力于在当地介绍推广中国电影,中国电影是了解中国悠久历史、传统和文化的窗口。本届“中国电影节”由中国驻波兰大使馆、波兰电影家协会和中国电影资料馆主办,于11月3日至7日在华沙和格丁尼亚两地举办,为观众带来《流浪地球2》《脐带》《长空之王》《人生大事》《爱情神话》和《你好,李焕英》共六部影片。

几内亚过渡政府说已控制前军政府领导人越狱后局面

新华社阿比让11月4日电(记者郑扬子)科纳克里消息:几内亚过渡政府武装部队参谋长易卜拉希马·索里·邦古拉4日下午在国家电视台发表声明说,几内亚前军政府领导人越狱后,过渡政府目前已控制局面。声明说,过渡政府军队对闯入监狱的武装人员展开有力反击,部分武装人员和越狱人员已被捕,过渡政府基本控制局面。邦古拉呼吁几内亚民众保持冷静。据几内亚新闻网报道,过渡政府军队已将越狱的几内亚前军政府领导人穆萨·达迪斯·卡马拉带回监狱。此前,几内亚过渡政府司法部长阿方斯·查尔斯·赖特在社交平台发布的消息说,过渡政府军队已抓回一名前军政府军官。当地居民告诉新华社记者,在首都科纳克里卡卢姆区仍可听到零星枪声。当地时间4日清晨5时左右,一伙不明身份的武装人员闯入位于卡卢姆区的监狱,协助卡马拉及另两名几内亚前军政府军官越狱。几内亚过渡政府军队随即封锁通往卡卢姆区的道路。2008年12月,卡马拉发动政变并成为军政府领导人,后于2010年1月失去权力,开始海外流亡。2021年12月,卡马拉返回几内亚,随即被指控暴力镇压2009年9月在科纳克里发生的游行示威,该事件造成150多人死亡、千余人受伤。去年9月,卡马拉被关押至卡卢姆区的监狱。

摩洛哥首都发现距今约1800年古城遗址

新华社拉巴特11月3日电(记者霍晶)摩洛哥青年、文化和新闻部3日在首都拉巴特的一个考古现场宣布,该国考古工作者日前在此发现了一座距今约1800年的古城遗址。古城遗址紧邻拉巴特著名的古迹舍拉废墟,其历史可追溯至公元2世纪的古罗马时期,距今已有约1800年历史。考古工作者发现了古城墙、公共浴池遗址、港口遗迹和古墓葬,并出土了一尊大理石雕塑和许多建筑物构件。其中,公共浴池遗址格外引人注目,目前可确认的占地面积约为2000平方米。从出土文物看,这座浴池功能分区明确、装饰华丽,呈现出明显的古罗马风情。摩洛哥考古学家阿卜杜勒-阿齐兹·哈亚里说,这座古城遗址此前鲜为人知。今年4月,考古发掘工作启动,取得了意想不到的重要成果。据介绍,多元而丰富的历史文化遗产是摩洛哥的一大特色。首都拉巴特不仅是全国政治、文化和金融中心,同时还拥有哈桑塔、拉巴特王宫、乌达雅堡等众多历史名胜。

调查发现少吃盐或有助于预防糖尿病

新华社北京11月5日电患糖尿病风险较高的人通常会避免吃糖,一项新研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。美国图兰大学等机构的研究人员近日在美国《梅奥诊所学报》上发表论文说,他们调查了在英国生物医学数据库登记的超过40万名成年人的盐摄入量,在时间中位数接近12年的随访中,参与者中逾1.3万人患上2型糖尿病。调查发现,与“从不”或“很少”向食物中添加盐的人相比,“有时”“经常”或“总是”向食物中添加盐的人患2型糖尿病的风险分别高出13%、20%和39%。研究人员说,这表明高盐摄入与患2型糖尿病风险增加有关。先前研究发现,限制盐的摄入可降低患心血管疾病和高血压的风险,而这项研究表明,少吃盐也可能有助于预防2型糖尿病。研究人员表示,目前尚不清楚为何高盐摄入会与患2型糖尿病的风险有关,可能是因为盐会促使人们吃得更多,增加肥胖、炎症等风险,进而引发糖尿病。接下来,他们将开展临床试验,控制参与者的盐摄入量并观察效果。